

8月湖南卖出的新能源车，长沙占过半

配套充电设施跟得上吗？“十四五”期间我省将在公路沿线建成充电桩7500个以上



新能源汽车车主在充电。



扫码看视频

三湘都市报9月27日讯 今日，记者从省汽车商会获悉，8月湖南新能源汽车新车上险数为12083辆，环比7月增长11.6%。其中，长沙地区的上险量为

6149辆，占全省的半壁江山。根据本月印发的《湖南省加快推进公路沿线充电基础设施建设工作方案》，在“十四五”期间，湖南将在公路沿线建成充(换)电站2362个，充电桩7500个以上。

销量：长沙新能源车销量占全省过半

据省汽车商会数据，8月，湖南全省乘用车新车上险数为67035辆，环比7月增长6.9%。上险量排前五的市州为长沙29295辆，衡阳4293辆，常德3875辆，岳阳3761辆，株洲3683辆，其中长沙的数量占了全省的43.7%。

8月，湖南新能源汽车新车上险数为12083辆，环比7月增长11.6%。其中，长沙地区的上险量为6149辆，占全省的半壁江山。此外，衡阳为688辆，郴州675辆，岳阳655辆，常德572辆。

根据以上数据，可算出8月湖南新能源汽车的渗透率为18%，长沙为21%。“长沙的实际销量和渗透率应该更高。”业内人士受访时表示，根据微信公众号“乘用车销量查询”的数据，8月长沙新能源汽车销量为7142辆，渗透率为24.57%。

不过无论是从哪组数据看，长沙新能源汽车的渗透率都不尽如人意。据“乘用车销量查

询”数据，8月全国有47个城市的新能源汽车渗透率超过30%，长沙却没能挤进这一“俱乐部”。从绝对销量来看，长沙排名全国第十四名，中部六省中排第三位。

配套：

湖南公路沿线将建成充电桩超7500个

9月20日，湖南省交通运输厅、省能源局等印发了《湖南省加快推进公路沿线充电基础设施建设工作方案》。在“十四五”期间，湖南将在公路沿线建成充(换)电站2362个，充电桩7500个以上。

在高速公路方面，“十四五”期间规划建成充(换)电站619个，充电桩2500个以上，预留充电桩建设能力1200个左右。其中，2022年，建成充电站210个，充电桩950个左右；2023年，新增充电站168个，新增充电桩650个左右；2024年，新增充电站162个，新增充电桩680个左右；2025年，新增充电站79个，新增充电桩320个左右。

在普通公路方面，“十四五”期间规划建成充(换)电站1743个，充电桩5000个以上，预留充电桩建设能力4000个左右。其中，2022年，主要开展普通公路沿线充电基础设施建设前期工作；2023年，普通国省道建成充电站点774个，充电桩2500个左右，农村公路建成充电站点230个，充电桩700个左右；2024年，普通国省道新增充电站点223个，充电桩新增650个左右，农村公路新增充电站点259个，充电桩新增660个左右；2025年，普通国省道新增充电站点18个，充电桩新增50个左右，农村公路新增充电站点239个，充电桩新增500个左右。

■文/图/视频 全媒体记者 胡锐

经济信息

农行娄底分行举办

2022年首届员工田径运动会

追逐十月的和风，沐浴金秋的阳光。9月25日，农行娄底分行2022年首届员工田径运动会在娄底市体育中心隆重举行。

本次比赛分青年组和中年组两个组别，设置青年组男女短跑、4*100男女接力赛，青年组、中年组男女中长跑，男女投掷和跳远共4个项目，来自全行6支代表队116名田径爱好者展开各比赛项目的激烈角逐。

赛场上，每位运动员英姿勃发、士气昂扬，团结协作、锐意进取。男运动员们奋勇争先、当仁不让，女运动员们顽强拼搏、巾帼不让须眉，在挥洒汗水和坚

韧不拔中挑战极限，在同心协力和奋勇拼搏中创造佳绩。比赛精彩纷呈，赢得了现场观众的阵阵掌声。赛场气氛热烈活泼，充分展现了该行员工团结协作、积极进取、顽强拼搏、勇争一流的良好精神风貌，用行动践行了“更快、更高、更强、更团结”的奥林匹克竞赛精神。

经过参赛队伍半天共12场次的激烈角逐，比赛角逐出了各比赛项目的团体和个人前三名。

全民健身永远在路上。该行十分重视体育运动的发展，积极倡导“激情工作 快乐生活”的新风尚、新理念，员工文体活动丰富多彩，全行员工向心力、凝聚力、战斗力显著增强。本次田径运动会必将进一步激发该行员工参与运动、积极健身的热情，以更加健康的体魄投入到服务乡村振兴、支持实体经济发展的生动实践中，加快推动高质量发展。

■孙雄武

培优育强民营经济

“科技范”养殖 助湖南生猪产业转型升级

三湘都市报9月27日讯 生猪产业是湖南省传统优势产业，生猪养殖数量在全国位列前茅。近年来，湖南头部民营猪企加大科技投入，发力品种培优，加码智慧养殖，带动生猪产业转型升级。

一个工人可以养2500头猪

9月25日，株洲市茶陵县严塘镇，唐人神旗下的龙华农牧湖南十里冲生猪养殖基地，28栋现代化生猪养殖大楼看上去颇为壮观。这是长江以南单体最大的养猪场，占地面积5000亩，项目配套自动饲喂、喷淋除臭、集中送风、空气净化系统等先进生产管理设施设备。

除了湖南茶陵外，唐人神还在河南南乐、广东韶关等多地建有“楼房智能养殖小区”。而养在这些楼房里的生猪，过着高品质生活：坐电梯，听音乐，喝酸奶。

唐人神总裁陶业表示，之所以要打造“住楼房、坐电梯、喝泉水、吹空调、听音乐、吃酸奶”的高品质、绿色猪肉，是因为诸多研究发现，生猪的生长环境对其肉质有很大的影响，公司期待通过智能养殖，满足大家对肉质的更高需求。同时，楼房养猪可以节约80%的土地，一个工人可以养2500头猪，大大提高了养殖效率，也可高效防控非洲猪瘟。

湘村黑猪获得国家重点扶持

2022年7月，农业农村部官网公示了国家重点扶持的25家生猪种业阵型企业，湘村高科农业股份有限公司位列其中，公司旗下的湘村黑猪成为国家重点扶持的地方特色黑猪品种。据了解，湘村黑猪于2012年7月通过国家畜禽遗传资源委员会审定，成为我国具有自主知识产权的地方猪品种，也是湖南省第一个培育生猪新品种。

“公司已建成1个湘村黑猪原种场、3个核心育种场、8个扩繁场、10多个示范推广基地，主要分布湖南、北京、河北、江苏等地。2021年出栏湘村黑猪商品猪50万余头，并配套建有肉制品加工厂、饲料加工厂、动物保健品厂等。”湘村高科农业股份有限公司供应链总经理刘懿靓介绍，公司建立了系统的湘村黑猪品种选育与产业化开发生态体系，成为全国首个地方猪国家12级核心育种场，有力提升了湖南在全国养猪业中的行业影响和地位。

随着消费需求的日益多元化，国内消费市场对更加营养、更加健康的本土猪肉兴趣越来越浓，本土猪终于迎来了发展契机。湘村黑猪在一线城市的知名度也越来越大，受到高端消费人群追捧。

■全媒体记者 潘显璇

基金资讯

农银汇理邢军亮的新能源投资之道

无论是政策面还是未来发展空间，新能源都被众多业内人士看好，但调整也让投资者担忧。农银新能源主题基金经理邢军亮表示，虽然短期部分行业静态估值偏高，但从动态估值看，在高景气下新能源行业动态估值没有太大泡沫。

邢军亮表示，新能源车整车、电池大厂的市场份额较高，投资更多关注公司技术能力、成本控制能力、盈利能力变化等因素，投资更偏向于长期。在新能源车板块，他主要配置电池，以中游为主，会逐步向智能化方向延伸，持有的周期比较长。